



国家统计局12月6日公布的2021年全国粮食生产数据显示,今年江苏粮食产量达749.22亿斤,较去年增加3.42亿斤;粮食单产达460.1公斤/亩,较去年增加0.2公斤/亩。全年粮食单产、总产双创历史新高。

今年,我省粮食生产连续5年增产,总产连续8年稳定在700亿斤以上,江苏的饭碗牢牢端在自己手上,并为全国粮食安全作出贡献。

数据显示,2021年江苏粮食播种8141.3万亩,增

加32.8万亩、增长0.4%,连续两年回升;粮食总产749.22亿斤,增产3.42亿斤、增长0.5%,连续5年增产,连续8年保持在700亿斤以上。

粮食总产接近750亿斤的历史最高水平,对江苏而言,有何现实意义?根据第七次全国人口普查数据,江苏总人口数量为84748016人,10年来继续保持增长态势。而按一个人一天两斤粮食算,一年大概需要700斤,这意味着,江苏粮食产量足以养活约1.07亿人。

在通省人大代表第一小组视察我市科技创新成果

省人大常委会来通开展立法调研

为全省立法贡献南通智慧和力量

本报讯 (记者张烨)8日至9日,省人大常委会副主任曲福田率队来通,分别就知识产权促进和保护、就业促进等开展立法调研。市委书记、市人大常委会党组书记王晖,市委副书记、代市长吴新明参加有关活动。

调研组召开座谈会,认真听取了我市知识产权促进和保护情况,并就知识产权促进和保护中存在的困难和问题听取了意见建议。随后调研组赴

基层联系点海门区,围绕就业促进开展专题调研,详细了解了就业的总体情况、企业用工需求变化、创业带动就业等情况。

近年来,我市深入实施知识产权强市战略,加速推动创新成果转化,有力推动了经济社会高质量发展。同时,搭建供需平台,分类精准施策,城镇登记失业率控制在3%以内,就业形势总体稳定,全市就业工作在全省保持在第一方阵。

曲福田要求,南通各地各部门要提高政治站位,充分认识制定条例的重大意义;坚持需求导向,正确认识和处理好激励创新与公共利益、国家

事权和地方事权、政府监管与市场调节、社会治理等方面的关系;抓住关键问题,坚持质量优先、强化监管、系统协同和最严保护,做好相关条例修改工作,为全省立法工作贡献南通智慧和力量。

市委常委、秘书长王洪涛参加有关活动,市人大常委会副主任葛玉琴陪同调研并汇报了我市相关工作情况,市人大常委会秘书长杨扬、市府秘书长凌屹参加有关活动。

南通人才新政3.0版解读④

全链条服务,解决人才后顾之忧

A2



新华社北京12月9日电 中国载人航天工程办公室透露,12月9日15时40分,“天宫课堂”第一课正式开讲,时隔8年之后,中国航天员再次进行太空授课。

“太空教师”翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站为广大青少年带来了

一场精彩的太空科普课,这是中国空间站首次太空授课活动。

在约60分钟的授课中,神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富生动介绍展示了空间站工作生活场景,演示了微重力环境下细胞学实验、人体运动、液体表面张力等神奇现

象,并讲解了实验背后的科学原理。授课期间,航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

此次太空授课活动进行了全程现场直播,在中国科技馆设地面主课堂,在广西南宁、四川汶川、香港、澳门分设4个地面分课堂,共1420名中小学

生代表参加现场活动。

后续,“天宫课堂”将持续开展太空授课活动,积极传播载人航天知识和文化,持续开展形式多样、内容丰富的航天科普教育。

上图:12月9日,王亚平(左)、叶光富在进行太空授课。新华社照片



贯彻落实党代会精神
走好新时代赶考之路

本报讯 (记者唐佳美)昨日,“全面实施区域治水加快建设现代水网”新闻发布会召开。会议上记者得知,我市明确到2025年,建成100个城市河道公园,全市1/3以上的河道建设成为生态美丽河道。

近年来,市委市政府高度重视水生态文明建设和水利工作。市第十三次党代会部署要求,深化河长制,实施全市区域治水工程,打造干净的河、流动的河、美丽的河,加快建设现代水网。计划2022年基本建成3000平方公里现代水网,2025年,市及各

县(市、区)建成区河湖将基本建成“幸福河湖”,2035年,全市河湖总体建成“幸福河湖”。现代水网如何建设?市水利局局长吴晓春介绍说,现代水网建设将与南通探索江海特色现代化形态、“一枢纽五城市”主攻方案有机结合,为支撑“大门户”、滋润“共富路”提供坚强保障。总体构想是:以重大引调排水工程和骨干输配水通道为“纲”,以区域河湖水系连通为“目”,以控制性调蓄工程为“结”,构建集水安全保障、水资源配置、水环境保护、水生态修复为一

体,系统完备、安全可靠,调控有序、自然活水,智慧高效、生态美丽的江海平原现代水网。建设现代水网将对原有河网水系、水利工程进行提质增效,打通水系不通、水流不畅的“堵点”、消除病险涵闸的“痛点”,解决断面水质不能稳定达标、过境水资源利用效率不高“难点”,从“淹不淹、旱不旱”转向“好不好、美不美”(水质好不好,河网美不美),从治标转向标本兼治,从就河治河转向系统治理,从部门分治转向整体联治,实现系统治理、综合治理、源头治理。

当前,我市正统筹推进现代水网建设,全市河网水系一盘棋,并以“控源截污”为基础,打通“河道梗阻”,新建、改造、维修一批水利控导工程,以沿江引水驱动,沿海、沿江排水拉动,控制骨干河道水位以及片区内河

网水位,形成由外而内的水力梯度,营造“水位落差”。截至目前,已有14个先行片区已划定并启动,总面积约2500平方公里。全市共完成水系连通河道疏浚整治530km,拆除坝头、拆坝建涵、建桥等贯通河道500处,新建改造高低水系控制建筑物250余座。新建各类控导工程130余座。

我市将在深化先行区治理的基础上,以国省考断面、城市建成区、农村居住河为重点,不断巩固提升治水成效,实现明年基本建成3000平方公里现代水网的目标;加快构建智慧管控平台,优化防洪调度优先、生态调度常态化的调度机制;建立健全多部门协同推进机制,坚持区域治水与村镇生活污水系统谋划、一体推进,确保控源截污、畅流活水、生态修复统一规划、同步实施。

市政协召开十二届二十三次常委会会议

扛起职责使命 建设健康南通

本报讯 (记者丁威程)昨日上午,市政协召开十二届二十三次常委会会议。会议学习贯彻中共十九届六中全会、省第十四次党代会精神,围绕“强化基层公共卫生体系和能力建设”进行协商议政,审议通过《关于强化基层公共卫生体系和能力建设的建议案》和有关人事事项。市政协党组书记、主席黄巍东出席会议并讲话。

黄巍东指出,要把深入学习贯彻十九届六中全会和省党代会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,用全会精神指引政协更好发展。深刻领会全会核心要义,以更高站位扛起政协职责使命。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,不折不扣贯彻党中央和省市委决策部署。按照“三个重要”的定位要求,更加广泛凝聚社会共识。主动做好宣传阐释工作,广泛凝聚起党外委员和各界群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走的思想政治共识,把党的意志和工作部署转化为社会各界的共识和行动。着力践行全过程人民民主,更好发挥专门协商机构特色优势。种好专门协商机构的“责任田”,在服务党政科学决策、民主决策中发挥独特作用;持续打造协商议事的“金名片”,当好党的政策宣传员、思想政治引领者、界别群众贴心人;提振“两支队伍”的精气神,展现“为国履职、为民尽责”的情怀与担当。(下转A2版)

打响城市品牌 提振消费信心

首届“双12南通购物节” 明晚启动

本报讯 (记者刘璐)昨日上午,南通市召开首届“双12南通购物节”新闻发布会,介绍“双12南通购物节”举办的时间、内容等相关情况。购物节以“惠聚南通·美好生活”为主题,将围绕“1+7+N”体系开展,即1个启动仪式,7大消费业态, N场特色鲜明的消费促进活动。

“双12南通购物节”于12月11日晚正式启动,至2022年2月结束,贯穿冬至、元旦、春节、元宵等重大节庆假期,突出专题活动的策划实施,实现“月月有主题、周周有亮点、天天有打折”,期间将举办“主播带你游南通”“寻味南通”“南通汽车博览会”“夜崇川·欢乐嗨”等系列活动。此次购物节旨在打响城市消费节庆品牌,优化消费市场供给,加速数字消费生态圈构建。通过一系列活动,提升南通城市消费环境的影响力和美誉度,带动南通制造产业发展,努力增加高品质产品和服务供给,推动形成以终端消费为牵引的,生产型、流通型、服务型企业共同参与的数字消费生态圈。

今年以来,我市推动实施“169”扩消费行动方案,围绕“通新消费 美好生活”主题持续开展各类促消费活动,对全面活跃商贸流通、稳定社会生活秩序起到积极作用。

85118888

报料

投稿信箱:ntrbj@163.com



力王传奇:一花引来百花开

A3